

年轻人爱给社交APP设置隔离圈，“圈外人”想看怎么办？

朋友圈查屏蔽服务火了



在社交媒体越来越发达的年代，微信朋友圈越来越多地介入我们的生活。屏蔽不可怕、罚款才可怕。前不久，有媒体报道，员工因在朋友圈屏蔽了同事，而被公司罚款100元。记者对朋友圈屏蔽现象进行了调查，发现年轻人已经开始逐步掌握朋友圈“隔离指南”，甚至出现了专门的朋友圈查屏蔽服务。

谁会被屏蔽 最多是父母

朋友圈不想被谁看？当网友回答这个问题时，被提及最多的，竟是自己的父母。

“我不是完全屏蔽父母，只是有时候会选择地不让他们看见。”靓靓毕业时间不长，孤身一人在大城市，有时候难免需要通过朋友圈宣泄一些消极情绪。宣泄又不想让父母担心，只能偶尔屏蔽一下。“甚至我发点儿空旷天空的照片，爸妈也会问我，‘孩子怎么了。’这种好奇心，哎呀，我真不知道如何回答。”

小安则旗帜鲜明地表示，自己会屏蔽大部分同事，她不担心罚款，“我们单位可没这种奇葩规定。”有点儿文青性格的小安觉得，工作是工作，生活是生活，“一个单位好几百人，我不可能跟所有人都成为朋友吧，好朋友有几个就行了，其他人只是工作关系，没必要让他们了解我的私生活。”

同事，是调查过程中被屏蔽率第二高的人群。像小安这样比较讲究自我空间的年轻人，多数不喜欢把工作关系带到生活中。“在办公室，我就不喜欢勾心斗角，下班以后，更是离工作越远越好。屏蔽领导？那不敢。”

花钱查屏蔽 几分钟搞定

因为微信朋友圈在社交中的地位越来越重，专门针对朋友圈屏蔽的服务也出现了。在某网购平台，有约上百个网店，提供“查屏蔽、查活跃、查谁屏蔽了你”的服务。

记者联系了其中一家网店，客服表示只需花几块钱、几分钟，就能查清微信通讯录中，谁把你屏蔽了。记者尝试操作了一下，非常简单。下单后，客服发来网址和一串密码。打开网页，输入密码，会生成二维码，然后通过扫码，手机微信开始进入一种类似“自检”的过程。几分钟后，在文件传输助手对话框，就可以看见微信通讯录中，有哪些人屏蔽了记者，有哪些人长期没有更新朋友圈。

客服一再强调，这种服务不涉及隐私，而且通讯录中的联系人绝对不会察觉。当被问及哪些人会购买这种服务时，客服只回复了两个字——微商。

在网购平台，提供查屏蔽服务销量最高的店铺，月销2600多笔，每笔售价约为6元。

屏蔽为我们 重新划定了边界

“一切都是边界模糊惹的祸。”心理专家粟超告诉记者，社交中的边界模糊，造就了很多尴

尬，屏蔽只是避免尴尬，重新划定边界的方法。

领导因为员工屏蔽朋友圈而罚款，就是典型的边界模糊的行为。而父母、同事、朋友也都在存在类似问题。“尤其是我们年轻的这一代，独生子女。父母对我们的溺爱超过尊重，彼此间的边界不清晰。所以，子女有时候需要扮演两个角色。一个是与父母互动的角色，另一个才属于自己。”

粟超认为，像同事、朋友这种关系，如果知道了对方屏蔽了自己，没有必要太过激动，不然就有点“太自我了”。

通过购买服务来查看是否被屏蔽，除了微商，如果普通人也这么操作，粟超认为这类人会有些社交恐惧，“他们没有安全感，只能通过控制人来控制关系，而无法控制关系本身。比如，恋爱中的双方，有人如果不控制对方，就无法知道是否会被分手。”

而年轻人通过分组来达到屏蔽的目的，粟超觉得这是科技带来的帮助，“90后这一代，是互联网一代，他们懂得利用技术手段来让互联网社交更舒适，这是一种进步。可能有人认为社交媒体让现代人的社交变畸形了，我不这么认为。科技或者说工具本身没有错，错的是人。像微信朋友圈分组、标签这种工具，实际上是在帮助我们。在现代社会中，除了微信，还有抖音，有小视频，再用过去的方式社交，已经不太可能。”

据《北京晚报》

“特别名字”不特别 Anna居然值30块？ 给人起英文名这门生意有点“水”

“独一无二”是个奇怪的要求

“在接翻译业务的时候，偶尔会有客户问，能不能帮忙起英文名，时间一长，干脆就开了这一块。”李斌斌(化名)的起名业务，并没给他带来“百万家财”，但他遇见过形形色色的客户以及稀奇古怪的要求。

这项新兴业务开展3年以来，李斌斌大概为接近2000人起过英文名。他每次收费30元，会推荐10个英文名，供客户选择。

“最常见的要求，就是‘独一无二’。”李斌斌说，就像起中文名一样，很多客户希望英文名也尽量与众不同，“上网一搜就搜出来的，肯定是个烂名字。”遇到这样的要求，李斌斌通常都无奈拒绝，“撞名是很常见的。”

另外，还有要求给英文名“测一卦”，要求符合某个星座、暗示某种运程。诸如此类，李斌斌都表示无能为力，“其实名字本来就是用来交流的符号，没那么复杂。而且英语世界相对来说，起名字更重发音、而轻含义，只要通俗易懂、简单上口、方便被记住就行了。”

与其标新立异不如朗朗上口

1987年威廉·林赛因向往长城而来到中国，之后爱上了中国、留在了中国，如今他已是著名的长城保护专家。当记者将中国人起英文名的话题抛给他时，在他家引起了一番小讨论。

“我一开始在中国教授英文，发现班里有很多男生，用香烟的品牌给自己起名字，Marlboro(万宝路)、Kent(健牌)都有，很奇怪的。

后来，我就送每个学生一个英文名。”从那以后，林赛经常给熟悉的朋友起英文名，当他中文越说越好之后，甚至还有人请他起中文名。至于起名规则，威廉觉得，只要不追求标新立异就行，“太时髦的名字，有时候反而会很快过时”。当知道现在起英文名已经变成了一门生意，威廉开玩笑说，应该从30年前就开始收费，“那样我早就成为百万富翁了。”

威廉的妻子吴琪是中国人，在这个中外结合的家庭，东西方文化随时发生碰撞，“我觉得名字就是个符号。如果一个发音拗口的中文名字让交流双方都难受，那就起一个朗朗上口的英文名好了。”

需要英文名吗？我不这么看

“在国外生活就需要英文名吗？我不这么看。那些觉得非起英文名才能融入国际圈子的，纯属自己臆想。”旅居芬兰多年的朱宁没有起英文名，他觉得使用中文名，属于文化自信。身边的芬兰人，都管他叫“Zhu Ning”，虽然他们发音困难，但朱宁不会刻意纠正他们。

“如果问起来，我正好抓住这个机会跟他们科普中国姓名文化的知识。我会说，中国有上百家姓，传统还有中间名，可以用来识别辈分。名字可以自由发挥，但都会蕴含丰富的含义和期许，姓名是中国文化的重要符号。这些东西，芬兰朋友都很有兴趣了解。”朱宁说，身边的华人朋友，有些会给孩子起英文名或者芬兰语名，但他没有，还是给两个孩子起了中文名字，“汉字的意义是无法替代的。”

据《京报网》



小心酸

@Day1-99Nights: 钱买不来幸福是假的，你那点钱买不来是真的。

@安吧: 随着大批互联网公司年会临近，闲鱼APP喜迎年度DAU高峰。

@快品:隔壁科室的美女主管找我说：“年会演小品，我演一个公主，还差一个男的，你想不想和我一起演？”我受宠若惊，忙不迭说：“可以啊。”她说：“谢谢谢地，终于凑够七个了。”

@头顶一片草原: 上着班呢，音乐起了，人力跑到我们办公区喊：“深圳降温，大家舞动起来暖暖身。”我们区小伙伴扭了一会正high呢，音乐停了，人力指着刚才跳得最好的几个小伙伴：“你，你，还有你，乐感不错，一会跟我走年会跳个节目。”

@回忆专用小马甲: 前年记得把自己身材仔仔细细拍个照，留个念，年后你就知道为啥了。

@废几句话: 把大拇指贴在食指上，静态是比心，动态是要钱，很好地诠释了谈感情伤钱。

小囧事

@岳云鹏: 你们单位年会有相声节目吗？今晚我们单位年会，面对几百个相声演员，我演啥呢？

@达达: 刚工作那会，领导给了我一份演讲稿，让我年会时脱稿演讲，结果我把这事忘得死死的，次日等单位班车时才想起来，猴急地拿出稿子使劲看了阵，以至于车停我面前，大家招呼我上车都没听见。六年了，六年了……无论大会小会，领导都会搬出我当年大冬天利用等车时间看书的勤奋精神来激励同事们……

@妖精放了爷爷: 公司年会表演，女主持人带动气氛大喊“业绩！”她说你们要接长红啊！于是一片业绩长红！业绩！长红！主持人突然大喊“裁员！”全场一片愕然，主持人说你们要接滚滚啊……

@栗子哥: 和女友在一家公司上班，年会公司搞抽奖，一等奖两名，海南五日游，董事长抽中一个，还有一个被女友抽中了，女友手气也太好了。

@生活是个球: 上周公司年会，我抽到了一台手机，转手放在二手平台卖掉了。昨天我爸爸公司开年会，他抽到了一台手机，就是我卖掉那台。于是今天我又把她挂上了二手平台。

小领悟

@刮刮油: 昨天偷摸听到我家俩孩子互相鼓励。“哥哥，期末考试加油，考好了咱们出去玩去！”“放心吧，我知道他们买的机票都是退不了的那种！”

@浮云总是梦: 昨晚公司年会，酒过三巡，领导出千元大奖，由剪刀石头布定输赢。十个人玩，剪刀石头布一直都出现，难分胜负。哥急中生智，提议就出剪刀石头两种。大家都觉得有道理，于是陆续有人出了剪刀就被淘汰掉了，最终大奖被某人领走。今天上班无聊突然想起，觉得好像哪里有点不对劲。

@高大爷: 幸福的真谛，在于不劳而获。收获越是莫名其妙地超过付出，越幸福。年终奖多发你一个月工资，没啥幸福，你应得的。但我有次年会抽中五千现金，好开心，现在我还拿出来吹。我现在没啥幸福感，主要是我现在家里这些东西，都是辛苦赚钱买的，要是这些东西都是捡的，我肯定天天在家傻乐。

@呢四个框: 年会，抽奖，中了一个行李箱，跟自己刚买的一个同款，最后没中奖的每人发三百京东券……我买那个箱子才花了199……头一次感觉自己中的是个负奖。